大家洼街道为民办事落到实处

鑫海源"口袋公园"装满"微幸福"

□潍坊日报社全媒体记者

王莹 文/图

12月3日,初冬的午后,位于滨海区 大家洼街道镇府前街与华安路交叉口 的鑫海源"口袋公园"里渐渐多了来来 往往的市民。435平方米的园内,新铺设 的小路整齐平坦,色彩鲜艳的滑梯旁边 孩子们在追逐嬉戏,小广场上老人们三 五一堆晒着太阳,或下棋、或打牌,很是 惬意……

"口袋公园"是指利用城市的闲置 地、边角地、零星空地等建设而成,对公 众免费开放的城市绿地。"口袋公园"关 系到居民生活品质提升、城市生态环境 改善、城市服务功能完善,因此建设"口 袋公园"更需要一份匠心。

"这处'口袋公园'在设计上坚持 高标准,以群众需求为中心、因地制 宜、体现本地特色等原则建设。利用原 来荒废的街角空地,清除了杂草垃圾, 重新规划分区,进行绿化、美化、亮 化。"滨海区大家洼街道乡村规划建设 监督管理办公室副主任管永梅介绍,从 街角的绿地景观,到楼宇彩绘,再到健 身区域里的健身器材,打造了一处集 休闲、娱乐、健身等功能于一体的开放 性空间,提升周边百姓居住环境,改善

在鑫海源"口袋公园"建设之初,大 家洼街道充分听取群众意见建议,坚持 问需于民、问计于民、问效于民,以实际 需求为落脚点,将"口袋公园"的"C位"留 给百姓,邀请了近百名当地居民作为"设 计师",参与口袋公园设计与规划,把群 众的意见落实到设计方案中。

公园虽小,却装满了群众的"微幸 '。鑫海源"口袋公园"临近3个住宅小 区,具有很高的便民性和可达性,相当于 3万居民的"花园小院"。"出门就是公园, 每天下午我都会来这里散散步锻炼身 体。"家住鑫海源"口袋公园"附近的街道 退休干部王明宗说。



公园虽小,却体现了大家洼街道的 "大心思"。今年以来,大家洼街道将为民 办实事抓到细处、落到实处,对鑫海源 "口袋公园"用心用情"精雕细琢",合理 划分建设用地,设置绿化区、健身区、娱 乐区等多样化功能区,针对不同年龄人 的公园,我们这些邻里姐妹可以经常聚 群做好适老化、适儿化设施配备。同时, 在一起,高兴得很。" 栽种了冬青等绿植;安装了照明路灯、 景观照明灯、草坪灯等照明设备;添置 了滑梯、沙坑、休息凳、健身器材等;公 园属地社区还安排人员每日清扫公园、 对记者说,"目前我们正在加紧建设'口 修剪枝叶,维持卫生清洁。

星域花园小区,只要天气好,她每天下午 都会来这里和老姐妹们晒太阳聊家常。 "以前这里是一片荒草地,下雨天污水横 流,苍蝇蚊子特别多,现在建成了这么美

"此处'口袋公园'建成使用后,周边 群众反映附近还缺少一处公共厕所,"管 永梅指着公园南边一处正在施工的建筑 袋公园'配套的公共厕所,尽最大努力满 群众的生活常态。

足群众需求,让民心工程真正温暖民

"口袋公园"虽只是方寸之地,却承 载着群众对于美好生活的向往和追求, 也彰显出城市的发展理念。大家洼街道 以"出门见绿、行路见荫、步行入园"的思 路,结合城市需求的变化,用匠心打造 "口袋公园",让城市的每一寸土地都能 为群众服务,城市的每一寸绿地都能为 群众享用。口袋公园建设让百姓身边 "绿"起来,使"推窗见绿、出门入园"成为

辛兴镇

"微宣讲"架起文明实践"连心桥"

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋 通讯员 王婷婷)"家有一老, 如有一宝。老人辛苦了一辈子,咱做儿女 的尽尽孝道是本分。"近日,在诸城市辛 兴镇文化大讲堂,一场关于"好家风"的 微宣讲唤起了人们对孝道的深刻认知。 李清莲家是社区文明家庭优秀代表,村 民们围坐一起,听她讲述家风故事,不时 引起大家的共鸣。

在这里,"家风家教润万家""百姓宣讲进 社区""防诈骗宣讲进大集"……守正创 给基层群众。同时,辛兴镇充分挖掘本土 身边好人、基层骨干、道德模范事迹,用通 俗易懂的语言宣讲相关知识,与大家面对

形式多样的"微宣讲"活动在辛兴镇 造零距离互动平台。截至目前,通过不同 等形式,把"大道理"讲细、讲深、讲透, 已成为新时代文明实践的一大特色亮点。 宣讲载体,辛兴镇共开展"微宣讲"活动60 余场,受众1000余人。

式,充分利用文明实践所、站等各类阵 地,打造群众身边的"微宣讲"课堂。各 文明实践宣传队积极创新方式,通过讲 面、心贴心开展最有温度的沟通交流,打 堂宣讲、板凳宣讲、田间宣讲、线上宣讲 众的心坎儿里。

深受群众欢迎,先后培育形成了"和谐 辛兴"美德健康宣讲、爱国教育宣讲等 群众在哪里,宣讲就在哪里。辛兴 特色宣讲品牌10余个。同时,辛兴镇积 极探索网络直播宣讲模式,组建起本土 宣讲队伍,深入各类文明实践阵地开展 网络文明宣讲,传播网络正能量,实现 线上线下同频共振,让理论宣讲走进群

我市积极打造

"15分钟医保服务圈"

今年以来,市医保部门积极打 造"15分钟医保服务圈",持续深化 医保服务下沉。我市实现村(社区) 级帮办代办、镇(街道)级现场办理、 区县级审核把关,地市级统一标准 的"四级联动"。截至目前,我市已建 成医保工作站点2000余家,已实现 14项群众办理量较多的医保服务事 项下沉基层,全面建立起线上线下 相融合、市、县、镇、村四级贯通、向 第三方机构拓展的立体式服务体 系,最大限度方便群众办理医保事 项。图为安丘市医保工作点工作人 员入户发放医保政策明白纸并对群 众提出的问题进行讲解。

潍坊日报社全媒体记者 欣 摄



太保庄街道

政务服务"炎心"群众办事暖心

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 服务中心开创性地实行"午间温馨岗",在 证照送至群众家中,让他们"一次也不用 里增添新的物品。"便民箱就像是一个百 窦浩智 通讯员 谭志浩)今年以来, 峡山区太保庄街道便民服务中心持续推 进"一站式"政务服务下沉,不断完善梳理 公布服务事项、办事指南、办事流程、办事 机构等信息,打造集成、高效的综合服务

人了!"日前,来便民服务中心办事的村民

午休时间,由两名工作人员轮流值班,确 保服务不间断。中心还主动开启延时服 务、周末轮休、节假日不打烊服务,着力解 决群众"上班没空办、下班没处办"的

"再也不用担心工作人员下班找不上 太麻烦,现在他们只需要拨打社区电话, 群众提前准备一些便民用品。"街道工作 工作人员了解其需求后就会安排专人上 张先生高兴地说。由于工作、农忙等原因, 门取送申请材料和相关证件,现场指导填 很多办事群众难以抽出时间前来办理业 表,街道残联联系医院鉴定医生上门鉴定 务。为了方便居民办事,太保庄街道便民 及"送照上门",在办证结束后第一时间将 要群众有需求,工作人员就会随时往箱子 民心。

跑"。便民大厅还开辟了绿色通道,通过优 先受理、帮办代办等举措为残疾人、老年 人办实事,方便残疾人、老年人等出行

"当我们看到一些群众在办证时因为 出门办证对行动不便的残疾人来说 忘带老花镜而没法填写登记表时,就想为 人员介绍,小小的便民箱,可装下了不少 东西,老花镜、放大镜、酒精、风油精、剪

宝箱,既方便又贴心。"办事群众使用便民 箱里的物品后,纷纷为政府的暖心服务点 赞。便民箱虽小,体现的却是便民利民的

截至目前,太保庄街道便民服务中 心共提供延时服务553件、上门服务330 件、帮办代办1200余件、代收代送65件。 街道及9个社区便民服务站把一项项便 民、暖心的政务服务送到了群众身边,用 刀、针线包等便民物品一应俱全,而且只 政务服务的"走心"赢得了办事群众的

市总工会

专场慰问演出情暖职工

记者 于菲)12月2日,由市总工会 主办,市工人文化宫、高新区群团工 作中心(总工会)承办的"鸢都文化 惠工"北汽福田专场慰问演出在市

工人文化宫中心会堂举行。 整场演出13个精彩纷呈的节 者大力弘扬劳动精神、工匠精神 的奋斗风采,奏响劳动创造幸福 演出极大地丰富了他们的精神文 化生活,感受到工会对广大职工 建设更好潍坊贡献力量

本报讯 (潍坊日报社全媒体 的重视与关怀,让他们内心充满

今年以来,市总工会坚持以职 工需求为导向,发挥职工"娘家人" 的优势,通过"文化共鸣"激发广大 职工的劳动热情和创造活力。截至 目前,市总工会已举办慰问演出9 目依次登场,展示了新时代劳动场,现场观看演出的职工达1万余人 次,在全社会奏响劳动最光荣、劳动 最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的 的时代强音。现场职工纷纷表示,新时代主旋律,激励广大职工以更 加饱满的热情,更加昂扬的斗志,为

岞山街道

多维度深耕清廉沃土

本报讯 (潍坊日报社全媒体 廉洁主题党日活动,将七月份党日 记者 窦浩智)今年以来,峡山区岞 山街道结合辖区村情、民情,扎实推 进廉洁文化建设走深走实。

以案为鉴,敲响警钟。岞山街道 召开党风廉政建设警示教育会议, 集中观看《代价》《扣好廉洁从政的 "第一粒扣子"》等警示教育片。编印 岞山街道案件警示录,做到以案示 警、以案为戒、以案促改、以案明纪, 以警示教育筑牢"不想腐"的思想

主题确定为"守纪律 强党性 促 廉洁",并组织党员干部谈心谈话, 主动出击加强党员干部对廉洁文化 的重视程度,从要我学转变为我要 学,取得良好成效。

趣味结合,寓教于乐。积极组 织峡山区廉洁主题演讲比赛,在比 赛中让干部职工感受廉洁文化内 涵。利用"光伏+",打造廉洁主题 文化阵地,在颜家庄村建成"清风 助颜"廉洁文化长廊,多维度宣传

乔官镇

"长者先锋"助农发展显身手

本报讯 (潍坊日报社全媒体 锋"助农工作室针对产业联盟技术 记者 王莹)今年以来,昌乐县乔官 镇离退休干部党支部积极开展与本对接高校、院所引进高层次人才。 地涉农企业党组织的联建共建工 联系农产品销售渠道,扩大市场 作,并充分发挥相关离退休干部和规模。依托镇老年大学,常态化开 涉农企业专家作用,共同打造"长者 设种苗培育等农业课程,定期开展 先锋"助农工作室,组建了65人的助 专题讲座,培育壮大乡土人才队 农服务人才队伍,主动融入火山农 业产业联盟等建设,帮助农业种植、 养殖户发展,全力推动农业高质量 发展。

乔官镇党委依托独特的火山资 源,整合企业、合作社等多方资源打 造了火山农业产业联盟。"长者先 服务产业发展。

短板,发挥人脉优势,配合产业联盟 伍。该镇定期邀请农业技术专家进 行专业技术培训,推广新农用技 术。组织"老畜牧""老农机"等业务 型人才组建农技培训"红星"服务 队、农技推广"红旗"服务队、农技 宣传"红心"服务队,开展农技指导



排查整治"生鲜灯"

近日,临朐县市场监管局对全县各大超市、集贸市场、生鲜店、熟食 店开展全面排查整治行动,对生鲜肉类、蔬菜等所使用的照明光源进行 检查,让食材"素颜"上市。检查中,执法人员对个别食用农产品销售者仍 违规使用"生鲜灯"的责令改正,要求限期整改

潍坊日报社全媒体记者 贺德良 通讯员 张良 摄

,巩固提升国家卫生城市创建成果

跑步时足跟痛 需警惕Haglund综合征

跑步作为一项准入门槛低、包 之造成跟腱损伤,跟骨后上方骨质 容度高的传统运动,一直备受大众 膨隆凸起,进而诱发一系列病变。 喜爱,越来越多的人参与到这项运 动中。但是,有的人在跑步时,感到 脚后跟疼痛,尤其是足跟后方有异 常凸起时,一定要警惕一种足跟病: 括休息、减少活动量、更换鞋具以减 Haglund综合征。该病变于1928年由 少与后足跟部摩擦、口服非甾体类 瑞典医生PatrickHaglund首先描述, 故名。包含Haglund畸形、止点性跟 腱炎等,其发生部位均位于跟骨后 结节跟腱止点处。

Haglund畸形好发于15-35岁女 性,尤其是喜欢穿高跟鞋的人群, 运动者中也很常见,而伴有骨赘 形成的止点性跟腱炎,则好发于 年龄更高的人群,Haglund畸形与 伴有骨赘形成的止点性跟腱炎往往 共同存在。

会建议拍跟骨X线片。

主要原因是跟腱受力异常,久而久

缓解症状,通常需要手术干预。通常 是切开手术,但并发症较多,近期随 着踝关节镜等微创技术的开展,可 以通过踝关节镜辅助进行增生骨磨

除、骨赘清理、滑囊清理以及跟腱止

对于Haglund综合征的治疗,首

选的治疗方式是保守治疗,目的是

缓解局部炎症,减小跟腱的张力,包

消炎镇痛药物、体外冲击波等物理

若保守治疗6个月,仍不能充分

治疗以及局部封闭治疗等

点重建等处理 在此,希望大家在进行跑步等 运动时,注意提前热好身,穿戴合适 这时候,去医院检查,医生往往 鞋具,更要注意量力而行,避免过量 运动对身体的损伤,希望大家都能

经研究, Haglund综合征发病的 健康地运动。 (寿光市人民医院 王海涛)